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PREMIERE PARTIE 

Exercice 1   Histoire  (3 pts) 

Répondez par vrai ou faux dans la case correspondante 

1 -  La valeur d’une action dépend de la loi de la demande 

2 -  La bourse des valeurs est un marché où se vendent des actions 

3 -  Une banque d’émission est une banque qui fabrique et assure la circulation de la monnaie d’un pays 

4 – Une action est une participation au capital qui rapporte des bénéfices fixes 

 

Exercice 2  Géographie  (3pts) 

Complétez le tableau ci-dessous avec les mots et expressions suivants : 

1-Difficulté d’approvisionnement en eau potable ; 2- La pollution et l’insalubrité ; 3- La délinquance et 
la prostitution ; 4- L’échec scolaire ; 5- La multiplication des bidonvilles ; 6- La déforestation ;  

Le déficit d’infrastructures 
socioéconomiques 

La pauvreté grandissante La dégradation de 
l’environnement 

 
 

  

 

DEUXIEME PARTIE  (14 pts) 

Commentaire 

En 1975, le 1er recensement donnait 6 millions 709 600 habitants. Ainsi donc, on note que la population de la 
Côte d’Ivoire a évolué sur la période intercensitaire au rythme de 3,8% par an. 
Il s’agit là d’un taux de croissance fort élevé qui situe la Côte d’Ivoire parmi les pays dont l’évolution 
démographique se fait à une cadence record. 
          (…) Dans l’hypothèse où la fécondité est maintenue constante et indique au niveau de 1988, au cours 
des 40 prochaines années, la structure par âge de la population sera peu modifiée par rapport à la situation 
actuelle. La structure par âge de la population sera celle d’une population jeune, autrement dit les jeunes de 
moins de 15 ans représenteront environ 46% de la population totale. Par contre, la proportion des jeunes 
connaitra une baisse d’autant plus forte que le niveau de la fécondité sera faible. Dans ces conditions, on 
assistera à une accumulation de la population dans les tranches âgées. 
 

       Source : in Fraternité Matin 18/02/1993 
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Questions 

1)� Donner l’idée générale de ce texte. 
 

2)� Expliquez la phrase « Dans l’hypothèse où la fécondité … sera peu modifiée par rapport à la situation 
actuelle » 

 
3)� Commentez la phrase  « Par contre, la proportion des jeunes …. la fécondité sera faible »     
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DEUXIEME PARTIE 

Exercice 2  Géographie  (14 pts) 

1)� La population ivoirienne, sa jeunesse et sa croissance rapide 
 

2)� La population ivoirienne en 1993 présente une structure typique de la démographie des pays en voie de 
développement c’est-à-dire une très forte proportion de jeunes, une classe moyenne des adultes et une 
faible proportion des personnes du troisième âge du fait de la courte espérance de vie. Cette structure 
de la population ne va guère changer si le nombre d’enfants par femme en âge de procréer n’augmente 
pas et que le taux de natalité reste constant. Ainsi dans une telle constance de cette variable de la 
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croissance démographique la population ivoirienne sera toujours dominée par les jeunes même après 
quarante ans. 

 

    3)   Malgré le maintien de la fécondité élevée, la proportion des jeunes sera en baisse. En effet la population 
ivoirienne présentera une structure de population à dominante jeune, néanmoins on notera une baisse du 
nombre de de cette proportion des jeune qui en âge adulte vont grossir la proportion des adultes. En effet avec 
l’urbanisation l’enlèvement du niveau d’instruction et de vie des populations, on assiste à une baisse du taux de 
natalité surtout avec le recul des mentalités traditionnelles. Cependant ces mentalités étant encore vivaces, 
conjuguées à la pauvreté et aux considérations religieuses la population ivoirienne présentera encore longtemps 
cette structure de population à dominante jeune         
     


